
is kimutatás 
nk, amely arról számol be, 

va-szövetkezet az utolsó őt 

n forgalmat bonyolitott le 

oduktumainak piacrahozása 

áron való értékesitése ré- 
s és értékes tanulság lesz 

zel a szövetkezeti mükö- 
Ikozni, mert a szövetkezeti 

nk még alig sarjadt ki és a 

nebbül érdekeltek sincsenek 
nek jelentőségével. És sza- 
k a mások kárán, hanem 

nyén is ekulni. Időszerü is 

őség és kiadóhívatal: Piata I. C. Bra- 
3. Telelen: 2-52. Felelős szerkesztő: 

r Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 

az ünnep és vasárnap utáni mapokat 

ban nemcsak a gabona értékesitésével 

1934-ben - - 5,465.301 pengő 

1935-ben - - 153,205.334 pengő 

1936-ban - - 22,870.091 pengő 

volt a mezőgazdasági termelvények for- 

galma. Ezeket a szövetkezetek gyüjtöt- 

ték össze tagjaiktól és értékesitették, 

részben belföldön, reszpen pedig a kül- 

földi piacokon. A szövetkezetek azon- 

foglalkoznak, hanem mindennel, ami a 

MAGYARSÁGÁNAK LADJA 

gazdasággal összefüggésben vVan, le- 

gyen az toll, paprika, baromfi, tojás, nem, hogy az értékesitési folyamatot a 

gyümölcs, méz, állat, háziipar, gyógy- termelés érdekében rendszerbe foglal- 

növény vagy bármi más. A vezérelv az, ja, a tulkapásokat megakadályozza, 

hogy a gazdák a termelési önköltség megfelelő termelői árakat biztositson és 

fölött megkapják azt a hasznot, amit végeredményben a helyes termelést 

munkájuk, vállalt kockázatuk és ezenfe- 

lül létfentartásuk megkiván és megér- 

demel és hogy ne legyenek kitéve a 

értékesitési 

irányitani segitsen. 

mozgalom és ha még sok nehézséggel 

és 

spekuláció okozta árhullaámzásoknak, 

árzuhanásoknak és bizonytalanságnak, 

ami termelésük reális eredményét ve- 

szélyezteti. Az értékesités folyamán mu- 

tatkozó felesleget a szövetkezet a szük- 

séges tartalékolások után visszatériti a 

gazdáknak, még pedig olyan arányban, 

ahogyan azok a közös munkához hozzá- 

járultak. Az értékesitő szövetkezetek 
célja nem az, hogy a kereskedelmet az 

munkából kikapcsolja, ha- 

Nélunk is megindult ez a szövetkezeti 

Cikkeink utánnyomása z lorrás megjelölése nél- 
kül tlos. Kellően lel nem bélyegzett leveleket 
mem logaduak el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

azokat a leladókaak vissza nem küldjük. 

................. 

is kell megküzdenie, a Hangya-szövet- 

kezet példaja kitartásra biztat és buzdit. 

Meggyőződésünk, hogy a szövetkezeti 

rendszer kiépitése hivatott arra, hogy a 

magyar gazdaközönség és a magyar 

középosztály egyesitett munkájának se- 

gitségével megoldja és elősegitse a jö- 

vendő gazdasági boldogulást. Meg kell 

értenie a nemzetkisebbségi sorsban élő 

magyarságnak is, hogy az Ur imájában 

is emlitett mindennapi kenyérből, ha ez 

mindenkinek kisebb-nagyobb mérték- 

ben biztositva is van, akkora fog az 

egyesnek jutni, amekkorát munkájával 

magának biztositani tud és amit a gazda 

egymaga elérni nem tud, azt szövetke- 

zetbe törmörülve, mint hatalmas egység 

sikeresebben fogja megoldhatni. A pél- 

da tanlt. 

ális gazdasági rendszer a regi 

szágon virágzásának tetőfo- 
mikor két kimagasló egyéni- 

olyi Sándor és Zichy Nándor 
keresztény mozgalomnak is 

eniségel, életre hivják az első 
ruszövetkezetet. Látva látták 

nem hangzatos szólamokkal, 

es szavalókórusokkal kell a né- 

teni, hanem gazdasági téren 

edményesen felvenni a küzdel- 

tandardjának emelése érdeké- 

iberalisztikus korszak természe- 

vekezett nemes szándékaik 

itását elgáncsolni, de nem lan- 

yszeretettel, törhetetlen akarat- 

s fáradhatatlan kitartással nap- 

ujra kezdték a munkát. A sok 

tő akadékoskodása folytán az 
izedek munkája a szervezéssel, 

háborus viszonyok által okozott 

gi nehézségek leküzdésével 
Ennek a magyar szövetkezetnek 

data a mezőgazdasági lakosság 

ó ellátásának megoldása volt. 

évben ezen a téren már 1480 

ezet összesen mintegy kilencven 

gő értékü forgalmat bonyoli- 

z eredeti elgondolás azonban 

z volt, hogy a magyar gazdá- 

al lássák el. Ami a magyar gaz- 

ég részére még fontosabb, 

szempontból jelentősebb, de 

ezése egyben nehezebb is 

értékesités, vagyis a terme- 

sének átvétele és megfelelő 

ositésa volt. A gazda télen át 

t csinált, melynek nemcsak ka- 

kellett fizetni, hanem a tőkéből is 

volt törleszteni. Adóra és 

beruházásokra is pénzre volt 

és igy kényszerült termését 

ugy eladni, ahogyan a vevő- 

sett. Hogy a haszon nem a 

Kk jutott, azt nem kell hangoz- 

ülönté 

uüt] 

év előtt karolta fel 

ránylag rövid 

etremélte eredményeket ért 

5vetkező számok mutatják: 

ben - -8846.324 pengő 

el 

Szivós munkával ezt az áruérté
- 

is a szövetkezetek vették 
át. 

! a magyaror- 

ngya ezt az üzletágat és hogy 

idő alatt is milyen 

A uemzeti nacasztnáct Mauiut vátasztotta elnökké / 

A nemzeti parasztpárt tegnap délutáni
 

végrehajtó bizottsági ülésén Mihalache 

lemondott és helyébe egyhangu lelkese- 

déssel Maniut választották a párt elnö- 

kévé, A párt legnagyobb része eddig is 

Maniut tekintette vezérének és már egy 

év előtt hangok hallatszottak, melyek M
a- 

niu aktivitását követelték. Maniu azon- 

ban még nem látta elérkezettnek az i
dőt, 

mert bizott abban, hogy a liberális ura
- 

lom négy évének letelte után a nemzeti 

parasztpárt kerül kormányra. Most, 
hogy 

ez nem következett be, kénytele
n volt ta- 

valyi igéretéhez hiven odahagyni
 a ma- 

gaválasztotta remeteséget. Hogy mit 
je- 

Tizenegy órára tüzték ki a nemzeti 

parasztpárt bucurestii klubhelyiségé- 

be a végrehajtó bizottság ülését, de 

már jóval előbb a jogosult tagok zsu- 

folásig megtöltötték a termet. Pont- 

ban tizenegy órakor jelent meg a te
- 

remben Mihalache, utána jött Maniu
, 

majd Madgearu, Lupu, Popovic
i Mi- 

hai és Sichitu generális, volt vezér- 

kari főnök. A belépőket leirha
tatlan 

lelkesedéssel fogadták. 

Percekig tartott a taps és él- 

jenzés, melyből állandóan 
ki- 

MIHALACHE: Most rajtad a sor! 
MANIU: Nehéz szivvel teszem... 

lent Maniu elnöksége, azt Mihalache teg- 

nap ugy fejezte ki, hogy véget ért a tár- 

sadalompolitikai küzdelem és kezdetét 

veszi az alkotmányos harc. Ennek a harc- 

nak a vezérségét vállalta Maniu, amikor 

elfogadta a pártelnökséget, Az ország la- 

kossága kiváncsijan és jogosult érdeklő- 

déssel tekint a további feijlemények elé, 

amelyek előreláthatólag nemcsak két 

nagy párt, hanem két világfeltogás ösz- 

szeütközését fogják tükrözni. 

A nemzeti parasztpárt végrehaitó bi 

zottsági ülésének lefolyásáról és a leg- 

ujabb politikai eseményekről következő 

tudósitásunk számol be: 

lelkesen fogadják a visszatérőket 
megnyitotta az ülést, majd Madgearu 

főtitkár felolvasta azoknak a mévso- 

rát, akik ujabban léptek be a pártba. 

Az ujonnan felvett tagok nevében 

Sichitu mondott rövid beszédet. Ki- 

jelentette, hogy 

mint veterán nem tud más 

pártban elhelyezkedni. mint a 

nemzeti parasztpártban, lé- 

vén ő maga is parasztszülők 

gyermeke. 

Utána Ottescua Nicu volt államtitkár 

tett igéretet, hogy az ujonnan felvett 

Mihalaehe köszönetet mondott a 

párthüségért, de alig kezdett
 beszélni, 

ost léptek ki a Valda-pártból, hogy 
a nemzeti parasztpárthoz csatlakozza-

 

an - - 53,133.465 pengő 
. 

nak. A jelenvoltak perceken 

mikor megjelent a teremben Hati
egan 

Emil dr. és több barátja, akik 
csak 

csendült Maniu neve. tagok hüséges harcosai lesznek a párt: 

Amikor elült a lárma. Mihalache l nak. 

z z 

Hónapok előtt előrevetette 

árnyékát a mai helyzet 
ünnepelték őket. Mihalache folytatva 

ismertette a politikai hely- 
zetet és azokat a körülményeket, me: 

lyek között megbizást nyert a kor 
mányalakitásra és ismertette az oko- 

beszédét 

hogy néhány hónap előtt megjelent 
nála Inculet akkori helyettes minisz- 

terelnök és 
azt tanácsolta neki, hogy bé- 
küljön ki a nemzeti paraszt- 

párt Vaidával, 

Már akkor láttam és éreztem, hogy 
merre kényszerülünk, mondotta. 
Megértette mini egy felsőbb paran- 
csot, hogy a nemzeti parasztpártnak 

tiszteletben kell tartania a 

Korona előjogait és küzdenie 

kell a monarchikus intézmény 

fentartásáért. 

Ugyanakkor azonban tudatában volt 
annak is, hogy milyen jogok illetik 
meg a nemzetet. 

Kijelentette ezután, hogy meg sem 
kisérelhette a Vaidával való tár- 

gyalást, mert ez azt jelentette volna, 

hogy 

egyidőben két árulást is kö- 

vet el: 

az egyik a nemzeti parasztpárt pro- 

geramja ellen irányult volna, a másik 

pedig Maniu ellen Maniu nevének 

mlitésekor a jelenvoltak lelkesen ün- 

nepelték a volt miniszterelnököt. M 

nhalache azután elmondotta, hogy mi 

ként folytak le kihallgatásai Ötelsé 

génél. Beszédét többször szakitotta 

meg a tetszésnyilvánitáss 

Most rajtad a sor, Maniu 

Mihalache utána Mamniu felé t 

dulk és kérte, hogy vegye át a 

vezetését. Sulyos harcok előtt áll 

párt - mondotta - és ezekben 

kat, melyek arra késztették, hogy a cokban olyan tekintéllyel rendelkezi 

Elmondotta, embernek kell a párt élén 

,



sgemet 

Mostantól kezdve a harc tár- 
sadalompolitikai térről alkot 

mányos térre terelődik 
Most rajtad van a sor, Maniu, - ki- 
áltott fel A teremben levők erre isz 
mét peoreeken át ünnepelték Maniut. 
Mikor Mihalache végre ismét szóhoz 
jutott, ezeket mondotta: 

Közöttünk maga a legfeleő al- 
kotmányos tényező döntött és a mér- 
leg serpenyője feléd hajlott, 

Mint egykor Cincinnati visz- 

szütért az ekéhez, ugy én is 

haza megyek falumba, Onnan 

fogom lesni a trombita hang- 

ját, melyet majd neked kell 

megfujni. 
Husz év óta vagyok Bueurestiben és 
ezzel a körülménnyel egy dolog békit 
meg: hogy tisztán viszem vissza To- 
polovenibe lelkiismeretemet és pa- 
raszti mgemet. Ezután ujra Maniu 
felé fordult és igy szólt hozzá emel- 
kedett hangon: 

Az utolsó parancs 
- Az utolsó parancsot adom 
neked, mint ennek a pártnak 
az elnöke. Maniu, vedd át a 
vezetést, Mihalache, a topo- 
lovenii közkatona minden kö- 

mint Maniu. Én megtettem kötelessé- 

jelenvoltakat,. Perceken keresztül él- 
tették Maniut, aki sápadtan, az ün- 
nepléstől meghatottan állt helyén. 
Közben Mihalache elhagyta az elnöki 
helyet, melyet Maniu vett át. Maniu 
köszönetet mondott a ragaszkodásért, 
majd rátért a helyzet vázolására. Ke- 
mény kritikát gyakorolt a kormány 
fölött, majd kijelentette, hogy 

a pártelnökség vállalása ré- 
széről az adott viszonyok kö- 

zött magasább parancs, 

Ha a viszonyok ujra a rendes meder- 

zetést Mihalachenak. Hamngoztatta, 
hogy a párt továbbra is megmarad az 
eddig vallott elvek mellett. Ezek a 
monarchia, az alkotmányosság, a nem- 
zeti érdek és a demokrácia. Nem vet- 
tem át könnyü szívvel a párt veze- 
tését... 

Mihalache: Maniunak könnyü sziv- 
vel kell visszatérnie a párt élére! 

Maniu: Megteszem, mert ezt kiván- 
ják magasabb érdekek és azok a vi- 
szonyok, melyek között vagyunk. 

Mihalache ezután köszönetet mon- 
dott Maniunak, hogy megértette a 
párt hivó szavát és arra kérte a párt 
minden tagját, hogy adják meg Ma- 
niunak is ugyanazt a bizalmat, me- 
lyet irányában tanusitottak. 

rülmények között követni 

fog. 

A kormány kiáltványt 

intézett az országhoz 
A nagy érdeklődés mellett, mely az 

egész országban a nemzeti paraszt- 
párt végrehajtó bizottsági ülése iránt 
megnyilvánult, háttérbe szorult az a 
kiáltvány, melyet a kormány az or- 
szág lakosságához intézett, Ebben a 

szózatban nagyarányu reformokat je- 
lent be, melyeket a munkásosztály és 
a parasztság érdekében akar majd 
megvalósitani. Igen szivesen fogadott 
igéret az, hogy 

a kormány a közigazgatást 
teljesen mentessé teszi a poli- 
tikától és politika befolyá- 

soktól. 
Szól a román munka védelméről is, 
de ezzel kapcsolatban hangsulyozza, 
hogy ez nem jelentheti a nemzetki- 
sebbségek törvényes jogainak csorbi- 
tását. 

A nemzetiségek vallásszabad- 
ságát és az anyanyelv szabad 
használatát a törvények ke- 
retein belül szintén biztosi- 

tani igéri a kormány. 

Végül felhivással fordul a mnemzet- 

Ezzel a végrehajtó bizottsági ülés 
délután három órakor véget ért. 

románsággal együtt az ország felvi- 
tágzása és boldogulása érdekében. 
A központi választási bizottság 

megállapitotta a határidőt is, ameddig 
a választási listákat be lehet nyuja 
tani. A határozat szerint a kamarai 
választásokra december kilencedikéig, 
a szenátori választásokra december 
tizenegyedikéig, a községi szenátor- 
választásokra december tizenhetedi- 
kéig, a szakmaj kamarák szenátorvá- 
lasztásaira pedig december fizenkilen- 
cedikéig lehet a listálkat benyujtani. 

A Magyar Pért választási jele 
Egyes lapokban olyan hirek jelen- 

tek meg, mintha a központi választási 
bizottlság a Magyan Párnt választási 
jeleként két kör között elhelyezett 
négyszöget igazolt volna. Ezzel szem- 
ben tény az, hogy 

a Magyar Párínak kezdettől 
fogva a dőlf kereszt a válasz- 
tási jele és az marad a jövő- 

kisebbségekhez, hogy dolgozzanak a 

Tiszta választást igér a miniszter 
Hiramasovici belügyminiszter ujabb 
iszigoru rendeletet intézett a várme- 
Eyei prefektusokhoz a választás rend- 
jének fentartása érdekében. A rende- 
letben a belügyminiszter személyük- 
ben felelőssé teszi a prefektusokat a 
választás tisztaságáért és azért, hogy 

ben, igy a decembeni válasz- 
tffásokon is. 

rendzavarások, valamint erőszakossá- 
gok ne forduljanak elő. A minisztet 
rendelkezése értelmében a választások 
lefolyásának olyannak kell lennie, 
hogy a közönségnek észre sem szabad 

Lelrhatatllan lelkesedés fogta el a 

be terelődnek, ismét visszaadja a vez 

A nemzeti parasztpárt 
választási megegyezést keres 

Fillpescu Grigoreva:n: 
Fővárosi legujabb jelentés en 
] ! jelentés szerint Mihalaehe a nemzeti parasztpárt vég- rehajtó bizottságának tegnapi ülésén bejelentette még, hogy kiáltványt szer- kesztettek, amelyet az ország lakossá- gához kivánnak intézni és felhatal- mazást kért a központi vezetőség szá- mára, hogy az a manifesztumot vég- legesen megszövegezze Ugyancsak felhatalmazást kértek a végrehajtó bizottságtól - és az a kérelemnek helyt is adott, - hogy a központi 

pártvezetőség tárgyalásokat folytas- 
son és esetleg választási egyezménye- 
ket kössön. 

A végrehajfó bizotfság ezen- 
kivül kifejezésre jutfatta azt 
a véleményét hogy kössenek 
megegyezési a Filipescu Gri- 
gore vezefése alatt álló kon- 
zervafiv párttal, amely nagy 
baráfsággal csatlakozott a 

Miután az Országos Magyar Párt 
az egyes fagozatok elnökségét felhiv- 
fa. hogy a fagozafok vezetőivel megbe- 
szélésekef folytasson és ezek eredmé- 
nyét a pártközponf tudomására hozza, 
Jakabffy Elemér dr., a bánsági fago- 
zat elnöke, a fegnapj nap folyamán 
Timisoara-Temesvárott járt és az ille- 
fékes tényezőkkel eszmecserét folyta- 
toff. Amint megtudfuk, a bánsági Ma- 
gyar Párt vezetői a lisfa első helyére, 
amennyiben az Országos Magyar 
Párt központja az önálló lisfa mellett 

1937, NO 

Zeneértők 

a legjobban dolgoznak, rövi 
és elegáns külsővel bi 

Képviselei: 

ELECTRC 
a Bánság legnagyobb sz 

Timisoara I., Pfa Bratianu, 

Fóküzlet: FRATELI 

A Magyar Párt bánsági jelölése 

dönfene, a maga részéről Willer Jó- 
a 

zsef dr. jelölését tarfaná 

ködő fiafalok közül minél 
lyef kapjanak azon, amel, 
az egyes fársadalmi oszfályo 
képviselethez jussanak,. A 
Párt Caras-Krassó és Seve 
rény megyékben is felállitja 
önálló listáját. Caras-Krassól 
favezető Szathmáry Lajos dr. 
elnök és bánsági alelnök les 
e vee.ee 

A Beninben tartózkodó Darányi 
Kálmán magyar miniszterelnök és 
Kánya Kálmán külügyminiszter teg- 
nap délelőtt kilenc órakor Berlin kör- 
nyékén megtekintetlek több mezőgaz- 
dasági intézményt. Megnézték azt a 
nagy mintagazdaságot is, amelynek 
munkásai nagyobbrészt magyarok, 
akik lelkesen ünnepelték a magyar 
minisztereket. Délben Darány; és Ká- 
nya visszautaztak Berlinbe, ahol az 
Adlon-szállóban Darré birodalmi föld- 
müvelésügyi miniszter villásreggelit 
adott a tiszteletükre. 

Azokról a politikai tángyalásokról 
amelyeket a magyar államférfiak a 
német birodalom vezetőivel folytat- 
tak, egyelőre még nem szivárgott ki 
semmi. A tárgyalásokról azok befe- 
jezése után hivatalos közleményt fog- 
nak megjelentetni. Az egyik buda- 
pesti lap berlini tudósitójának jelen- 

vennie, hogy választás van, tése szerint a magyarországi német 

szobrászművész nagysikerüű műterem-kiál 

nov. 28-ig nyitva I, Eugen de Savoya-u. 

eeeeee 

és a kommunistaclienecs mozáalo I 
táráyal Darányi Berlinben 

v.eeeeeeeee 

kisebbségekről és a komm 
nes mozgalomról volt szó. Az 
hogy szóbakerült Magyaroi 
a kommunistaellenes egye 
való csatlakozása, nem felel 
nyeknek. 

A legnagyobb választék 
remek kivitelü 

csillárokban 
olcsó ádárér! 

„NORMA" 
intr. tech, Timisoara L, Strad. 

de Savolya 9, (Galgon 

- Külföldi düftinek és 
mélyen leszállitott ánban. 
Pollák, II., Str. 3 August, IV., 
dával szemben. Telefon 24 és 1



kinaiak között tovább 

oru. A kinaiak védekez- 
pánok - győznek. Shan- 

t kénytelenek voltak ki- 

rosukat is, hacsak nem 

az egész kormány a ja- 

e jusson. Mind nagyobb 

or, mely azonmali békét 

k már belátták a vérontás 

ágát és annak a remény- 

vagy a Népszövetség 

a távolkeleti esemé- 

egállást parancsol a japá- 

kiói jelentés szerint a na- 

dkivül heves vitákban bő- 

nisztertanács volt, amely- 

kellett döntenie, hogy a 

mány székhelyét Nanking- 

ai macsalt a janánok után 
letesége elleu is elvesztette a csatát 

ból Csunkingbe helyezzék át. A ta- 
nácskozáson tizennyolcan vettek részt 
és ezek között egy nő is: Csangkaisek 

felesége. A minisztertanácson Csang- 
kaisek marsall élesen szembekerült 

feleségével. A generális ugyanis he- 
vesen sikta szállt az azonnali békekö- 

tés mellett. Ezzel szemben felesége a 
háboru további folytatása mellett szó- 

nokolt. És hiábavaló volt a marsall, 
a hadügyminiszter és a vezérkari fő- 
nök minden érvelése, mint annyiszor 

máskor, ezuttal is az asszonyé maradt 

az utolsó szó. A háboru folytatása 

mellett döntöttek. Csangkaisek ezek 

szerint nemcsak a japánok ellen ve- 
szit csatákat, hanem saját felesége el- 

len is. Érdekes különben, hogy Tokió- 

Asszonyok a politikában 

jon megüzenjék-e Kinának a háborut 

vagy sem. Ami eddig történt, ugy lát- 

szik, nem volt komoly. 
A Domei távirati iroda jelentése 

szertint Kina ötven katonai repülőgé- 

pet vásárolt Szevjetoroszországtól. A 

repülőgépek között tizenegy nagy 

bombavető is van. A gépekkel együtt 
üzenöt szovjetorosz pilóta érkezett 

akiket beosztottak a kinai légi haderő 

kötelékébe. 

A tizenöttagu nemzetközi bizottság, 

amely angolokból, amerikaiakból és 

dánokból áll, azt javasolta a két had- 

viselő félnek, hogy Nankingban léte- 

sitsenek Egyelőre 

még egyik fél sem válaszolt a javas 

semleges zónát. 

ban most tanakodnak azon, hogy vaj latra. 
aa. 

elhe 
a 

kép 

ifax lord, az angol titkos ta-
 

5ke és Hitler vezérkancellár 

örtént megbeszélések tartale 

natkozólag hiteles jelentések 

BA kerültek a nyilvánosságra. 

az angol miniszterek 
mai ér- 

n számol be részletesen a 

folytatott tárgyalásairól
. A 

ajtó szerint Anglia a kö
vet- 

aslatot tette a német 
biroda- 

szövetségbe és ebben az 

ben a Népszövetség Né- 

lordnak sikerülk Hitlert meg- 

a Népszövetségbe való visz- 

zükségességéről. 

lapok ujabban megemlitik, 

fax lord a német fővárosból
 

tazása előtt ellátogatott az 

állóba, ahol Darányi magyar 

relnök és Kánya külügymi- 

gállása van. A lapok nem ál-
 

ák meg, vajjon a lord meg- 

e a magyar államférfiakat, 

vavószinüsége majdnem 

eni ekvő, mert Halifax lord- 

más célja nem lehetett 

az Adlon-szállodában. 

ncia sajtó még nem látja tisza 

fax lord berlini tárgyalásai- 

iményét. Halifax találkozott 

de Poncet berlini francia 

vettel is, akit bizonyára rész- 
informált a Hitlerrel folyta- 

A párisi külügy- 

ium már bizonyosan meg- 

nagykövet jelentését, Való- 

izonban, hogy az angol kor- 

maga alkotja meg véle- 

a berlini tárgyalásokról és 

a...
 

veeee 

tetlen a 

Németország és 

eeeeeee 

közöltt 
érintkezésbe Párissal. Francia ujsá- 

gok szerint Berlinben szó volt az 

osztrák problémáról és a csehszlová- 

kiai németek kérdéséről is. Ezeket a 

kérdéseket Hitler vezérkamcellár ve- 

tette fel, amikor látta, hogy Halitax 

lord a gyarmati kérdésben nem hajz 

landó határozott kijelentést tenni. 

Az angol sajtó elégtétellel szegezi 

le Hitler vezérkancellárnak Halifax 

lord előtt tett ama határozott kijelen- 

háboru kitörése 

Anglia 

eeeeeeeee eeeee
 

tését, hogy 
egy háboru Németország és 

Anglia között nemcsak nem 

lehetséges, hanem elképzelhe- 
tetlen is. 

Londoni jelentés szerint György ki- 

rály tegnap kihallgatáson fogadta 

Halifax lordot, aki beszámolt berlini 

utjáról. Később a király elnökletével 

koronatanács volt, amelyen Halifax 

szintén résztvett. 

D elbos írancia 

A francia kormány végleg megálla- 

pitotta Delbos külügyminiszter euró- 

pai utazásának sorrendjét. Eszerint 

Delbos december 2-án indul el Páris- 

ból és első állomása Varsó lesz. De- 

cember 6-án elhagyja a lengyel 
fővá- 

rost és Krakkón keresztül Bucuresti
- 

be utazik, ahová december 8-án reg- 

gel érkezik. Romániai tartózkodása 

három nmnapos lesz. December 1lén 

AaAá
a - 

eeee e 

A szomszédos 

községben a mult év 

Ilie negyven éves gazdálkod 

sel megölte a sógornőjét, 

munkás feleségét. Balas 
Ilie és 

április 

veszekedés támadt 

las felesége erre 
számolt a v 

ek megtörténte után lép 

AAAaá 
eeeee 

romániai látogatásának előkészületei 

Sógornők összeveszésének 
véres következményei 

Chisoda Veche-Kisoda 

áprilisában Balas 

ó több lövés- 

Ciolae Aurel 

Ciolac 

Aurel szomszédok voltak és 
az elmult év 

15-én a kerten való átjárá
s miatt 

Balas Ilie felesége és 

Ciolac Aurelné között. Ciolaené kijelen- 

tette, hogy keritéssel fogja megakadá- 

lyozni a kertjében való járá
skelést, Ba- 

férjéhez szaladt és be- 

eszekedésről. Balas Ilie revol- 

verrel a kezében a kertbe rohant és tö
bb 

lövésg adott le Ciclacnéra, aki röv
id szen- 

ee 

külügyminiszfer 

Delbos Bucurestiből Belgrádba uta- 

zik, onnan pedig Prágába mgy és 

december lö-én érkezik oda. Decem- 

ber 18-án a francia külügyminiszter 

ujból Párisban lesz. Bucurestii jelem- 

tés szerint a külügyminiszteriumban 

már serényen dolgoznak Delbos ün- 

nepélyes fogadtatásának előkészité- 

sén. Az előkelő diplomata tiszteletére 

számos ünnepélyt rendeznek. 

ve 

vedés után meghalt. Balas Ilie ellen szán: 

dékos emberölés, a felesége ellen pedig 

felbujtás miatt indult meg az eljárás. A 

tegnapi esküdtszéki tárgyaláson már 

csak Balas Elena vehetett részt, mert 

Balas Iliet ez év nyarán Olariu Ion, a
 

meghalt Ciolaené apja megölte. A tegna- 

pi tárgyaláson Balas Elena tagadta, 
hogy 

férjét a büntény elkövetésére felbujtot- 

ta volna. Elmondotta, hogy Ciolacné a 

veszekedés hevében sulyosan megsértet- 

te és megfenyegette őt. Hkkor férjéhez 

fordult segitségért, de nem tudta, hogy 

annál töltött revolver van. Az eskü
dtek 

verdiktje alapján az esküdtbiróság fel- 

borotválkozást 
biztosit a 

Timisoara-Temesvár együk rég és köz 

tiszteletben állott patricius családjának 

utolsó tagja hunyta le tegnap örökre a 

szemét. Králik László volt szesznagyke- 

reskedő hatvannyole esztendős korában 

az első kerületi Marasesti-utca 12 szám 

alatti lakásán meghalt, Családja hosszu 

időn keresztül egybeforrott a Bánságg
al 

Králik László hü letéteményese volt a
 

család hagyományainak és erényeinek. 

Králik László kereskedői rátermettségé- 

vel, barátságos modorával, előzékenysé- 

gével és uri viselkedésével népsz
erüségre 

tett szert. Társadalmi szereplésé
vel a vá- 

ros polgárságának első sorában állott 

mindenkor. A nagyapja által alapitot
t és 

atyjától álvett szesznagykereskedést 

még jobban felvirágoztatta és fejlesztet- 

te, A háboru után visszavonult a magán- 

életbe és azontul már csak két szenve
dé- 

lyének hódolt: a vadászatnak és
 az eve- 

zésnek. Az utolsó hat esztendő folya
mán 

sokat betegeskedett és nyolc hónap óta 

ágyban fekvő beteg volt. Tegnap hajn
al- 

ban a halál megváltotta fájdalmaitól, 

amelyeket nagy hősiességgel 
viselt, Ha- 

lálát gyászolja mélyen sujtott özvegye, 

született Jahner Laura, apósa Jahner
 Ká- 

roly gyógyszerész, anyósa Jahner Ká: 

rolyné, született Kováts Mária, továbbá 

Látsok Akos dr, ügyvéd és felesége, szü
- 

letett Schoor Gitta, Schoor Lajos igaz
ga- 

tó, Schoor László budapesti mérnök, 
Lu- 

kács Jenőné, született Prepeliczay Mag- 

da, Füzesséry János és felesége, szü
letett 

Prepelicezay, Bessenyey Ferenc államtit- 

kár Budapest, valamint a Várnay, Jah- 

ner, Bessenyey, Kimmel és Nemes-c
salá- 

dok. Temetése ma délután mégy órakor 

megy végbe az első kerületi temető 

Schlauchakápolnájából, 

A BECSI EGYETEMET BE
ZAÁRTAK. 

Bécsből jelentik, hogy az egyetemi rek-
 

tor rendeletére a tudományegye
temet be- 

zárták A kormány ugya
nis elhatározt:, 

hogy az orvostanhallgatók tanulmány 

idejét egy évvel meghosszabbitja
, ami az 

edekelt orvostanhallgatók reszéről he- 

ves tüntetéseket váltott ki. Az egyetem 

bezárása ellenére is ismétlődtek a tünte- 

tések. Tegnap délután a diákok tüntet 

tek, mire a rendőrség ötven
 letartózta- 

tást eszközölt. A diákok hangulata izga- 

tott. arnak ellenére, hogy a kormá 

közleményt adott ki, melynek értelm 

ben a korábban beiratkozott hallga 

tanulmányidejét csupán félévve
l hosszab- 

bitják meg. A diákmozgalomho
z csatl? 

koztak a gráczi egyetem hallgat
ój 

[Králik László 
- 

Menyasszonyi kelengyék 

választékban legolcsóbban Dénes 

Pollák, II., Str. 3 August; IV., a z 

mentette Balas Elenat a vád alól 



- Görögországban rend uvalkodik. 
Egyes külföldi lapok megirták, hogy 
Athénben és Görögország több más 
városában is zavargások voltak. A 
Havaszügynökség athéni szerkesztő- 
sége hivatalos helyről felhatalmazást 
kapott ezeknek a hireknek a megcá- 
folására,. Egész Görögországban rend 
és nyugalom uralkodik. 

Bucurestii tartózkodása alatt szálljon meg 

Hotel du Bulevardban 
Bulevardul Elisabeta 1 szám 

Minden kényel tt szállodánk a fő- 
város szivében, a Calea Victoriei és a Bulevard 

Elisabeta sarkán fekszik. 

Nyugati kényelem. Hideg, meleg folyóviz, fürdő, te- 
leton minden szobában. Luxus lakosztályok, Hall, 

társalgó, fogadotermek. 

Márványtermünkben minden igényeket kielégitő ét- 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Reománlában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne 

ib. a. 

- A Bega ismeretlen halottja. A Begá- 
ból még október végén egy tizenhat-ti- 
zennyolce éves fiu holttestét fogták ki, 

gyedévre 160, félévre 300, egész évre 
600 lei, 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy honapra 4 ne 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne 
gyedévre 8, félévre lő, egész évre 

30 pengő. 

Telefeon: 
2-52, este 10 ora után 14-14, vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 
-.. 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDÁN, NOVEMBER 24-én a szol- 

gálat beosztás a következő: 
Az ! kerületben az Alba luliazutlcában 

levő Kun gyógyszertar. 

A II. kerületben a Dacilor uton levő dt 

Kovacs gyoógyszertár 

A III. kerületben 
ban levő Sárga:gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Vacarescusutcában 

levő Braun gyogyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin gyógyszer- 

far és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

a Porumbescu-utci. 

A gyalogos dolga 
sürgősebb 

„Az urak és hölgyek dolga nem lehet 

oly sürgős, hogy miatta London forgal- 

ma megbénulion" A londoni Közlekedési 

Hivatal okolta meg ezzel azt a határo- 

zatát, amely ugy szól, hogy az angol fő- 

város középponti kerületeiben nem közle- 

kedhetnek többé magánautók. Az uj ren- 
deletről ezt irják a londoni lapok: 

E kerületek forgalma annyira élénk, 

hogy már-már lehetetlenné válik ott a 

közlekedés A magánautók szaporodása 

odafejlesztette a helyzetett hogy volta- 

képpen minden ő érettük van. Hat ezt 
nem lehet tovább türni! Nem közérdek, 

hogy azok a hölgyek és urak, akiknek az 

anyagi helyzete lehetővé teszi egy zépko- 

csi vásárlását, néhány perccel előbb jus 

sanak oda, ahova akarnak. Ezek a jómó- 
du hölgyek és urak keljenek fel előbb né- 
hány perccel, akkor nem késnek el a 

szinielőadásról, találkáról, uzsonnáról, 

vagy estebédről, Azért, mert pénzük van, 
nem lehet több joguk, mint a szegények- 

nek. 
A központi kerületekben csak a teher- 

autók, továbbá az orvosok, mentők és 
rendőrök gépkocsijai közlekedhetnek. Ha 

magánautó merészkedik a tilos területek- 

re, szigoruan megbüntetik gazdáját 

- Felhontották Blaskovics Ferenc vég- 
rendeletét. A járásbiróságon tegnap bon- 

tották fel a mult héten elhunyt Blasko- 
vics Ferene nagyprépost és általános 
püspöki helynök végrendeletét. A végren- 
delet, amely még 1935-ben készült, a lalkás 
berendezését rokonaira Blaskovics Béla 
dr. teológiai tanárra és Ringeisen Fe- 
renc tisztviselőre hagyja, akikre részvé- 
nyeinek egy része is jut. Olajfestmé- 
nyeit a leendő sváb muzeum, könyvtárát 
pedig a papi szeminárium örökli, Rész- 
vényeit és készpénzét a rokonainak jut- 
tatott rész kivételével az egyházmegye 
papi nyugdijalapjának, a papi szeminá- 
riumnak, az Emericanum fiunevelőinté- 
zetnek, a Lioba-testvéreknek és a katoli- 

német tanitóképzőnek hagyomá- 

akinek személyazonosságát nem tudták 

megállapitani, A holttestet eltemették, 
de még most sem jelentkezett senki, aki 
a fiu kilétére adatokkal szolgálna. A 
helybeli rendőrség ezért felszólitja a kö- 
zönséget, főleg a közeli községek 
lakosságát, hogy amennyiben hasonló- 
koru fiu eltünéséről valamit tudnak, je- 
lentkezzenek a rendőrség bünügyi osztá- 

lyán, ahol a halott fiu fényképét is meg- 
tekinthetik. 

- A magyar kormány részvéttáv- 
irata László Fülöp özvegyéhez. Buda- 
pestről jelentik, hogy Röder Vilmos 
helyettes magyar miniszterelnök 
László Fülöp elhalálozása alkalmából 
a kiváló festőmüvész özvegyéhez a 
magyar kormány nevében részvét- 
táviratot intézett. 

- Halálozás Iasiban meghalt özvegy 

Köhler Lajosné, született Pollák Aranka. 
Három év előtt városunkból Iasiba köl- 

tözött, ahol unokaöccsénél, Ladányi Ár- 

pádnál élt. Városunkban számos rokona 

van Mesterházy Nagy Gyuláné és Kádár 

Mihályné nagynénjüket gyászolják 

benne, 

m 

Az ülő életmód következtében jelent- 
kező bajoknál különösen renyhe bélmü- 
ködésnél, aranyeres bántalmaknál, reg- 
gelenként éhgyomorra egyzegy pohár ter. 

mészetes „Ferenc Józséf" keserüvizzel 
igen jó eredményeket lehet elérni. Kér- 
dezze meg orvosát. 

*" MELEG RUHAT 
GYERMEKEKNEK! A hideg idő beáll- 

tával az iskolákban megszaporodik a 
hiányzó tanulók száma, A hiányzás oka 
az, hogy nagyon sok szegény gyermeknek 
nincsen cipője és meleg ruhája és igy 
kénytelen odahaza maradnii, A Magyar 
Nőegylet ebben az évben is mozgalmat 
inditott a szegény magyar iskolás gyer- 
mekek érdekében és kéri a tehetősebb 
családokat, hogy a nélkülözhető téli ru- 
hát adják ezek javára, Ruházati dara- 
bokon kivül cipő, hócipő és sárcipő is ado. 
mányozható Adományok a Magyar Ház- 

ban és a Déli Hirlap kiadóhivatalában is 
leadhatók. 

- Anyakönyvi hirek, Születtek: Cercel 

Persida Ecatarina, farzia Mária Adria- 
na, Popitiu Dorel Dávid, Kiss János, 
Gersch Simon, Cuzma Lucia, Simon Má- 
ria Erzsébet, Kauten Erzsébet Vilma. 
Házasságot kötöttek: Ghermi Fausto és 
Bata Maria Paraschiva, Schüchter Ele- 
mér és Deutsch Edit Luiza, Afurchiev 
Dimitrie és Vecsov Valentina, Dukay 
Ferenc és Engel Katalin Dorottya, Kere- 

A SZEGENY 

kes Pál és Craciun Ecatarina, Gruin 
Sveia és Crisan Mária. Meghaltak: 
Scheer Albina harminchat éves, Szabó 
Zsófia huszonhat éves, Tantoi Adám har- 
minekilenc éves, Jankulov Zsiva egy hó- 
napos, Kekez Zoltán két hónapos 

* Margaret Kendey: Veled vagy nélkü. 

led. E szikrázóan eleven, gazdag, izgal- 
mas meséjü regénynek két hőse van: a 
müvész-féri, ki önmagát akarja kiteljesi- 
teni - és a feleség ki a boldogságát. 
életét keresi. De a boldogság sohasam jön 
el, a harcok közben a lélek felörlődik és a 
kergetett élet csaló tündérként elillan, 
Ezt a fájdalmas, örök problémát reme- 
kül, gazdag, élvezetes beszőtt anyaggal, 
sok felderitő epizóddal oldja meg Marga- 
ret Kennedy, a kiváló angol irónő, A ki- 
tünő forditás Móricz Virág munkája. 
Margaret Kennedy: Veled vagy nélküled 
c. müve az Athenaeum kétpengős soroza- 
tában jelent meg, kapható minden könyv. 

terem. 

- A francia belügyminiszter beszámolt 
a leleplezett összeeeküvésről, A francia 
kormány tegnap Lebrun elnök jelenlété- 
ben államtanácsot tartott. Dormoy bel- 
ügyminisztler beszámolt a leleplezett 
jobboldali összeesküvésről és a megtalált 
titkos fegyverraktárakról. A belügymi- 
niszter közölte, hogy a vizsgálat tovább 
folyik. 
- Női kabátszövetek nagy válasz- 

tékban mélyen leszállitott árban. 
Dénes és Pollák, II., Str. 3 August, 
IV., a zárdával szemben, Telefon 24. 
- A tisztviselői áldozati adó eltörlésé- 

nek hire. Bucurestiből irják, hogy a tiszt- 
viselői szervezetek küldöttsége felkereste 
Cancicov pénzügyminisztert és azt a ké- 
rést tolmácsolta, hogy az áldozati adót, 
amellyel két izben csökkentették a tiszt- 
viselői fizetéseket, töröljék el. A pénz- 
ügyminiszter megigérte, hogy a tisztvi- 
selők kérését Tataresca miniszterelnök 
elé terjeszti és amennyiben lehetséges, 
még karácsony előtt törlik az áldozati 
adót és visszaállitják a rég tisztviselői 
fizetéseket. A lapok a pénzügyminiszter 
kijelentésével kapcsolatban azt irják, 
hogy a köztisztviselők fizetésemelése a 
költségvetés számára közel egy milliár- 
dos megterhelést jelentene, A költségve- 
tés más kiadásait tehát töröln kellene, 
ha a fizetési többletet az államháztartás 
jövedelmének egyidejü fokozása nélkül, a 
köztisztviselőknek folyósitani kivánnák. 
- Bőséges petróleunmforrást találtak A 

magyarország; Lispe község határában 
egy angol-amerikai vállalat hosszabb 
ideje kutat petróleam után. Az eddigi 
furások nyomán kisebb mennyiségben ke. 
rült kőolaj a felszinre, mire a furásokal 
folytatták. Most ezerháromszáz méteres 
mélységben bőséges petróleumot találtak, 
A forrás naponta hat és fél vagon jómi- 
nőségü kőolajat ad, 
* Az evangelikus nőegylet Mikulás- 

estje. Az evangelikus nőegylet decem- 
ber hó 5-én délután öt órai kezdettel a 
sörgyár helyiségében nagyszabásu Miku- 
lászestet rendez. A programon gyermek- 
szindarabok, játékok és táncok szerepel- 
nek, melyet dazdagon felszerelt tombola 
követ, hol minden résztvevő nyere- 
ményhez jut, A büffét szintén a nőegy- 
let rendezi be és árusitja. Az est tiszta 
jövedelme a szegények karácsonyi meg- 
ajándékozását és felruházását szolgálja, 
amiért is a rendező egylet minden ne- 
messzivü és a gyermekeket szerető em- 
ber pártfogását kéri, 
- Segitséget kér egy megoperált em- 

ber. Szabó Lajos negyvennégy esztendős 
hadirokkantról nem pár sort, hanem 
hosszu cikket lehetne irni. Azonban 
mégis csak néhány sorban számolunk be 
nyomoráról, Azok számára, akiknek a 
szive megesik rajta, ennyi is elég. Szabó 
Lajos résztvett a háboruban, ahonnan az 
egyik lábában golyót és srapnellszilán- 
kokat hozott haza. Rokkantan, rogyado- 
zó lábbal dolgozott, amig tudott, Allapota 
végül annyira roeszabbodott, hogy ágy- 
nak dőlt. A golyó és a srapneliszilánk 
most kivánkozott ki lábából, Operációra 
volt szükség. Az operációt, amely jól si- 
került, jószivüen ingyen végezte el Ka- 
kuk János dr. igazgató-főorvos. Szabó 
Lajosnak azonban még hosszu kezelésre 
van szüksége. Felesége nem mozdulhat 
mellőle, mert ápolnia kell férjétt A há- 
rom kisgyerek pedig kenyérért sir. Azok 
a melegen érző olvasók, akiket megindit 
Szabó Lajos hadirokkant sorsa, juttassák 

endegeinket tolmácsunk és kénvelmes autó- 
buszunk minden vonatnál várja. 

- Hetvenhárom mag 
tag választása, Budapestről 
hogy december elején a m g) 
ház tagjai egy részének ma lejár. December 4 és 11 közöt, 
három uj felsőházi tagot vá 
Ezek közül tizenkilencet 
családok, huszonhetet a 
nyolcat a városok és tizenk 
különböző szervezetek és in 
választanak. 

nyát. Spanyolországban a 
uralma alatt levő Andaluziá 
vonat, amelyen köztársaság 
lyokat szállitottak, összeü 
tehervonattal, Hatvan fo 
halt, több mint száz pedig 
sült. Salamancai jelentés s 
napokban várják Hirohito j 
szár sajátkezü levelét, amel 
pán a Franco-kormányt elis 

Szőnyegek 
bundák - butorok 

Gábor V 
III, T Cipariu 5, 

December második fei 
játszák le a román-egyi : 

világbhajnoki selejtezőt M 
A román-egyiptomi vilá 

selejtező mérkőzés ügyében m 
kellett volna érkeznie az eg 
szövetség válaszának, hogy haji 
a selejtező mérkőzést decem 
vagy 12-én lebonyolitani. Mive 
lasz nem érkezett meg, Lueli 
tavian szövetségi főtitkár be 
scher Mórral, a nemzetközi 
csoportbiztosával, aki köz 
Egyiptom a Ramazan ünne 
tént hivatkozással ál 
nyolc nappal való elhalasztásál 
Ilyen körülmények között v 
hogy a román-egyiptomi 
december 20-ika körül játszá, 

Szinházi 
és hangversenyna 
Szerdán délután öt órakor: 

und der grosse Klaus (A ném 

sulat előadása a városi szinházbe 

Miérf kinlódik 

gyomo, 
égéssel, bántalm 

el adományaikat a Déli Hirlap kiadóhi- 
kereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. vatalába, amely azokat továbbitja, 



városi főorvosi hivatal. A 
hivatal, amely jelenleg a 
odik emeletének Ungurea: 

án a folyosó legvégén van, 

n költözködik. A fogászati 
a városházának Liber- 

frontjának második eme- 
urcolkodik a poliklimika 

az igy felszabaduló he- 

lakitják a város főorvosi 
a, A főorvosi hivatalhoz a 

ile Alexandrizutcai kapun át 

ájtatosság a piaristák temp- 

Timisoara-temesvári piaris- 

őnöksége elhatározta, hogy 

ntben templomában a nagy- 

zére is tart ájtatosságot. 

vasárnapján, november hu- 

ikán Mertz Károly házfőnök 

tciót, december ötödikén Blé- 
ember tizenkettedikén Au- 

oly, december tizenkilence- 

ét Mertz Károly. A misék 

mindenkor délelőtt ti- 

lesznek 
tacuzino megszakitotta re- 

is, jelentés szerint Bazu 

,a kitünő román repülő, aki 

a Fokváros felé, a francia 

varmaton fekvő Port Gentil- 
otta utját. 

dak - Bló0k. 

-optima fűtőelem 
áb0 ós teljesitményü és gazda- 

/ 
2 é 

zárazelem akkumulátor 

10uu élepes rádiónál sem nélkü- 
ölettartama egy évig is ter- 

. ell 

) vagy kezelni nem kell. 

gujalbs zaküzletben megrendelhető. 

* felvilágosítást nyujt DURA 

Hirlap szegényalapja javára 

es Józsefné Králik László el- 

almából 500 leit adományo- 

Kovács Ernő nőorvos ren- 

in, Strada Preyer 2. szám 

yitotta. Rövidhullám keze- 

ren leszállitott árban árusit- 
sszes téli árukat Dénes s 

,Str. 3 August, IV., a zár- 

Inben. Telefon 10-24 és 24. 

munistaellenes szerződés év- 

egnap volt egy esztendeje, 

netjapán kommunistaellenes 

ták, Ebből az alkalomból 

6t berlini japán nagykövet 

amelyen Hitler vezérkan- 

jelent a német kormány va- 

val. Jelen volt Attolico 

nagykövet is és még számos 

g. 

ekfelruházás. A Magyar Párt 
ületi tagozata december 12- 

eg az ez évi gyermekfelru- 

gozat vezetősége kéri a ke- 

családjait, adakozzanak er- 

ra és fogadják szivesen 

gbizottakat, akik az ado- 

lentkeznek 

vő. Umbrai 
yedüli ernyőgyára. 

k és áf5uzá- 

ón, szavalosság melleftt 

leladás gyári áron 

ület, Bulevardul Regele 
8. lSzéchegyi-paleta). . 

- Előkelő esküvő. Joanovici Nico- 
lae dr. a közigazgatási felülvizsgálati 

küvő ment végbe. Joanovici Titus 
Caius, Joanovici Nicolae dr, fia nőül 
vette Kirchberger Anna Mária Pau- 
lát, Kirehberger József bécsi keres- 
kedő leányát. Az esketési szertartást 
Balan Jon Lugojdlugosi görög katoliz 
kus püspök végezte. Mint tanuk Ga- 
bor Lüviu dr. igazgató-főorvos és fe- 
lesége szerepeltek, 

- Időjárás. Tegnap egész napon ke- 
resztül borus volt az ég. A hőmérő dél- 
előtt tiz órakor hat, délután három óra- 
kor kilenc fok meleget mutatott, Várható 
időjárás mára: tulnyomóan borulás, ke- 

leti és déli légáramlás, a hőmérséklet 
változatlan, helyenkint eső, a hegyvidé- 
ken hó. 

- Auschnitf nevének Afthanasiura 

való átválfozfatását kérelmezfe. Au- 

schnitt Miksa, az ismert iparmágnás, 

a Resitaanmüvek admimnisztrátor dele- 
guéja, kérvényt intézett az igazság- 

ügyminiszterhez és a kérvényben ne- 
vének Athanasiura való átváltoztatá- 

sához engedélyt kért. 
- Hirtelen halál. Lajos János negy- 

venöt éves Cruceni-Kernresztes községbeli 
lakos a község határában hirtelen rosszul 
lett, összeesett és meghalt. Valószinü, 
hogy halálát szivszélhüdés okozta. 

- Gandhi állapota ismét javult,. A 
mult héten az orvosok már lemondtak 
Mahatma Gandhi, a hinduk nemzeti 
hősének életéről. Most érkezett bom- 

bayi jelentés szerint Gandhi állapota 

jelentősen javult és érverése nomális- 

sá vált. 

Anglia szerezte meg a nemzeti Spanyol- 

ország érekészleteit. A Havas-ügynökség 

bilbaoi levelezője jelenti, hogy a nemzeti 

Spanyolország és Anglia között szoros 

kereskedelmi összeköttetés fejlődött ki. 

Bilbaoból naponta mennek Angliába a 

spanyol ércekkel megrakolt hajók. Bil- 

bao kikötője ujból a régi mozgalmas ké- 

pet nyuitja. 
A német birodalomban fokozott erdőki- 

termelést folytatnak. Göring gazdasági 
diktátor berlini jelentések szerint utasi- 

tást adott, hogy a nagy belföldi szükség- 
letre való tekintettel az erdőkitermelést 

már a jelen idényben az elmult évvel 
szemben 150 százalékkal kell fokozni. Ez 
egyrészt annyit jelent, hogy a német fa- 
behozatal a közeljövőben erősen csökken, 

másrészt pedig azt, hogy a birodalom fa- 

tartalékai rohamosan apadnak. 

- Felmentettek egy apagyilkos fiut. A 
magyarorszázi Alsónémedi községben 
Jakab Jenő gazdalegény augusztus 18-án 

egy vasdoronggal agyonverte az apját, 
Jakab Gedeont. Az öreg gazda részeges 
és házsártos volt, állandóan kinozta és 
verte a családját. Augusztus 18-án is ré- 
szegen jött haza a korcsmából s fojtogat- 
ta a feleségét. Jakab Jenő az anyja segit- 
ségére rohant és a szobában megnpillan- 
tott egy vasdorongot, amellyel apja fejé- 
re seujtott. aki nyomban meghalt. A pest: 
vidéki törvényszék felmentette az apa- 
gyilkos fiut, mert ugy találta, hogy jogo- 
san járt el anyja védelmében. 

- Sigurd Chrjstiansen: Két élő, egy 
halott. Két élő, egy halott áll a dolgok 
középpontjában, A város bankjába betör- 
nek, két hivatalnok szembeszáll, egyiket 
megölik, a harmadik ellenben ellenkezés 

nélkül átadja nekik a kasszát. Mi volt a 

helyes a harnmadik részéről? Az, ahogy 
cselekedett, vagy az lett volna a helyes, 

ha szembeszáll a rablókkal, kötelességét 

teljesitvee a halál kockáztatásával is? 

Soha egy percre nem lankad a hajsza a 

gyávasága miatt üldözött körül és nem 

szünik érdeklődésünk, amely a sorsát kö- 

veti. Szemkápráztató együttesben szere- 

lem, sors, pénz, élet és halál kavarog Si- 

gurd Christiansen, a kitünő dán iró e 

könyvében, melynek megkapó varázsa 

egy pillanatra sem engedi el az olvasót. 
A regény most jelent meg az Athenaeum 

kétpengős regénysorozatában. Kapható 

genál Oluj. 

biróság elnökének házában előkelő es: 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepa 
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- sSzombaton lejár a városi ideig- 
lenes bizottság megbizatása, A városi 
ideiglenes bizottság megbizatása 
szombaton, november 27-én lejár. Co- 
man Augustin főpolgármester Bucu- 
restibe utazott és valószinü, hogy ma- 

gával hozza a belügyminiszteriumnak 
ebben az ügyben való intézkedését. 

-A tartalékos fisztek egyesülete közli 

tagjaival, hogy az idén is megtartják a 
tartalékos tisztek számára a speciális 

tanfolyamot. A tamfolyamot Timisoara- 

Temesvárott rendezik meg és a tanfolya- 
mon való részvételre a térparancsnoksá- 

gon lehet jelentkezni, 

- Tizenhárom református teológusnak 
pappá való felszentelése. Az erdélyi re- 

formátus egyházkerület - miként jelen- 
tettük - most tartotta meg Cluj-Kolozs- 
várott őszi közgyülését. A közgyülés után 
tizenhárom végzeti teológusnak pappá 

való felszentelése következett. Az egyház- 

kerület vezetőségének élén ott voltak 
Bethlen György gróf és Teleki Artur dr. 

is, Gönczi Lajos dr. teológiai igazgató a 
lelkészi hivatás sok nehézségeiről és sok 
lelki szépségéről mondott beszédet. Az 
uj papok felszentelését Vásárhelyi János 
püspök és Tavaszy Sándor dr. püspökhe- 
lyettes végezte, majd a jelenvolt tizenhá- 

rom legidősebb esperes megáldotta a ti- 
zenhárom fiatal lelkészt. Ietentisztelet 
után az ujonnan felszentelt papok tiszte- 
legtek a püspöknél. 

- Veszedelmes utonálló sikerfelen 
szökése. Cealaet Pavel veszedelmes 

constantai utonálló, akit a törvényszék 
több évi börtönre itélt, egy hónap 
előtt a fogházban házasságot kötött 
Moldovan Anna artistanővel. Cealac 

Pavel nem tudott belenyugodni mé- 
zesheteinek elhalasztásába és most 

megszökött. Az utonállót fogházőrök 
kiséretében vonatra ültették. ahonnan 

sikerült neki leugrani. A vasuti töltés 
mellett már várta egy autó, amely elr 
robogott vele. A jelentés szerint azon: 
ban nem juthatott messzire, mert a 

rendőrség Calarasi közelében elfogta. 
Őrizetbe vették a feleségét is. akit az- 

zal gyanusitanak, hogy szökését elő- 

segitette. 

-A tulzott szeszlogyasztás megölt egy 
fiut. A magyarországi Nyul községben 
Klujber Katalin tizenegy éves leány te- 
metése után a szülők a szokáshoz hiven, 
halott; tort rendeztek. Ezen résztvett 
Klujberék három gyermeke is. A szülők 
nem vették észre, hogy a gyermekek 
nagymennyiségü bort togyasztottak, 
amelytől egymásután rosszul lettek. A 

tizennégy éves Klujber György annyira 
elgyengült, hogy az apja kénytelen volt 
a vállára venni Amikor hazaérkeztek, 

rémülten látták, hogy a fiu meghalt. Az 
orvosi vizsgálat megállapitotta, hogy ha- 
lálát a tulzott szeszfogyasztás következ- 

snenn 

- A belga kormányválság. Brüsz- 
szelből jelentik, hogy Lipót belga ki- 
rály Jansent, a lemondott Van Zee- 
land kormányának egyik miniszterét, 
bizta meg a kormányalakitással. Jan- 
sen a megbizást elfogadta. 

- A magyar kulturminiszter német ki 

tüntetése, Hitler német birodalmi vezér- 
kancellár Hóman Bálint magyar kultusz- 
miniszternek a német sasrend nagyke- 
resztjét adományozta. Az érdemrendet 
Werkmeister Károly budapesti német 
ügyvivő adta át Hómannak. 

- U. F. E.közgyülés. A timisoarai Zsi- 
dó Középiskolák volt növendékelnek sző- 
vetsége ezidei, negyedik rendes közgyü- 

lését e hó 29-én, vasárnap déli 12 órakor 
tartja az intézet tornatermében, Erre a 
szövetség tagjait, valamint az érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghivja az el- 

nökség. 

művészies kivitelben legutolsó 
divat szerint kaphalók és tens 
delhelők. Javilások készülnek 

„RECORD" cipőszalon 
Timisoara I., Strada Eugen de Savoya ?7 

Színdáz 

Kassai Károly 
szinész Debrecenben 

meghalt 
A szinházlátogató közönség megható 

dottan veszi tudomásul, hogy rég, ked- 
vence, a népszerü és széles rétegekben 
ismert Kassai Károly életének függönye 
örökre legördült. Kassai Károly a hábo- 
ru után került Timisoara llemesvárra, 
amikor már ismert és értlékes szinházi 
mult állott mögötte. Városunkban tagja 
volt a különböző szintársulatoknak és 

mint apa- és jellemszinész kallemes órá- 

kat szerzett a közönségnek Mikor meg- 
szünt szerződésben lenni, egyesületek mü- 
kedvelői előadásainak rendezésével és 
ifju tehetségek szinészi kiképzésével fog- 
lalkozott. Néhány év előtt Debrecenbe 
költözött és ott érte utól a halál. 
Kassai Károly Kassán született és 
mint joghallgató lépett a szinész, pályá- 
ra, Volt szerelmes szinész, baritonista, 
majd apa- és jellemszinész Kassáról el- 
szerződött Krecsányi Ignác társulatához 
onnan a budapesti Népszinházhoz, ahol 
együtt müködött Blaha Lujzával, Pál 
may Ilkával és más hires szinészekke 
Azután tizenhárom éven keresztül - egy 
év kivételével, amikor ismét a Népszi 
háznál müködött - tagja volt a Cl 
kolozsvári szinháznak, Müködött ezenki- 
vül Oradea-Nagyváradon, Pozsonyban 

. 



Nagyszabásu 

télivásár 
olcsó áraldal 

divatáruházban 
IV., a róm. kat. templommal szemben 

- Egymásnak szaladt két villamos- 
kocsi. A kaliforniai San Diego város- 

amahegyaxigazán 

Karácsonykor és ujévkor 
föltse szabadságát Budapesfen és Wienben 
A sportvonatok iránt az utazó közönség 

egyre fokozódó érdeklődést tanusit, Ka- 
rácsonyra és njévre ismét indul egy 
ilyen sportvonat, amelyhez a magyar fő- 
városban játszó Venus együttese már 
megszerezte a román és magyar belügy- 

miniszteriumok engedélyét. 

Ezuttal is, mint az előző rendezvénynél 
csak fényképes igazolvány szükséges, 
minden más irat nélkül. A vonat Timi- 
soara-Tlemesvárról december 23-án reggel 
indul és január 2-án tér vissza Timisoa- 
ra/Tlemesvárra, Ilyenformán a sportvonat 

utasai a karácsonyt, a Szilvesztert és az 
uj esztendő első napját Budapesten és 

Wienben tölthetik. 
A nagy karácsonyi forgalomra való 

.. 

tekintettel a kényelmes Pulmann-kocsik 

csak korlátozott mennyiségben állnak az 

utasok rendelkezésére, igy ajánlatos a 

részvételt mielőbbi jelentkezéssel bizto- 
sitani. 

A nagyközönség még élénken emlék- 
szik a szeptemberi társasutazásra, ame- 

lyet a Waggon Lits Cook rendezett azzal 
az ismert körültekintéssel, amelynek ré- 
vén az utazási iroda joggal tarthat szá- 
mot a legteljesebb elismerésre. A kará- 

csonyi és ujévi sportvonatra a Waggon 
Lits Cook utazási iroda, valamint az 
„Európa" iroda fogad el jelentkezőket, 

ahol részletes felvilágositásokkal is szol- 
gálnak. A sportvonat programjának is- 
mertetésére még visszatérünk. 

s.............. 

- Beszakaldt a jég 

vizbe fult. A lengyelon 
községben egy csomó nyol 
év közötti gyermek egy 

dör jegén csuszkált. A j 
alattuk és öt gyermek a 
- A szeszcsempész tragik 

ban Jenő csehszlovákiai hi 
fiatalember a napokban a 
átjött Sighet-Máramaross 

két üveg szeszt vásárolt és 

visszasétált csehszlovák tei 
cseh határőr megállásra 
mire Tauban szaladni kezdett 
nadrágzsebébe rejtett ür 
a szesz végigitatta rul t 
meglátta egy arra haladó 
tréfából gyufát gyujtott és 
lött szeszre dobta, A lángoktó 
gott a szerencsétlen fiatalei 
és égő fáklyaként rohant fel 
olyan sulyos égési sebek 
hogy rövidesen borzalmas 

ban két villamoskocsi összeütközése 
folytán negyven utas sulyosan meg- 
sérült, Kilencnek az állapota életve- 

szélyes. 

* Vadászati cikkek, tengelyek, ekék, dr 
mezőgazdasági felszerelési tárgyak, 
mindennemü szerszámok, valamint 

különböző vasáruk mélyen leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottó vas- 
kereskedésében, Timisoara-Temesvár, 

I. kerület. 
- Meghalt a legöregebb budapesti 

rendőri riporter. Budapesten hetvenegy 

éves korában meghalt Kovács Arnold, a 

legöregebb pesti rendőri riporter. Kovács 

Arnold annak idején Timisoara-Temes- 
várott kezdte meg pélyéját 

Egy asszont] 
aldi mindcnuii ijosztoti 

A Déell Hirlap eredetl regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 

ehó 28-án, 

tató szavai 

nöke, 

megtalálja 

gedmény 
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Mielőtt idézhette volna, Achile máris szavalti 

Mikor az Isten megalkotta 

A sok-sok szép virágot, 

A sok virág mind sóhajtozott 

És királynéra vágyott. 

A királyválasztó gyülésre 

Virágok összejöttek, 

De mert szebb egyik, mint a másik, 

Végül is nem döntöttek. 

A fTeremtő segitett rajtuk, 

Minden illat teljéből, 

Minden szin legszebb pompájából 

s minden formák kecséből 

Vett egy-egy részt s miközben ajka 

Nyilt kedveskedő szóra 
S miközben a szeme mosolygott, 

Megszületett a rózsa. 

- En magam is sokszor mondtam már ezt a ver- 

sel, - szólt halkan Aida, - mert valóban ugy van, 

hogy a rózsa minden illatot, ragyogást és szépséget 

egyesíit, ami a többi virágban külön-külön van meg. 

- Nekem kedvenc virágom a rózsa, - szólt a 

fiatal szinész. 

- Nekem is, - válaszolta a leány, - hiszen most 

is rózsát viselek a hajamban. 

- Nem is lehetne annak méltóbb helye, - hizel- 

gett a szinész. 

A park labirintusában magas tujafáktól szegélye- 

zeti keskeny utra értek. Szinte sötét volt ott, holott 

még napsütés volt odakint. 

i nyugtalanság fogta el. 

- A zsidó hitközség kulturelőadásai. A l 
timisoarai--temesvári izraelita hitközség 

kezdettel ujból megkezdi ismeretterjesz- 

tő kulturelőadásainak sorozatát, 
első előadást, amelyet 

. főrabbi tart Szellemi életünk alkotói 

cimmel, Nyir, Jenő elnök vezeti be. 
előadást megelőzik Molnár Gyula dr. mél- 

munkásságáról, aki 
mint a hitközség kulturbizottságának el- 

ezeknek a kulturelőadásoknak a 
megnendezője volt. Belépés dijtalan, ven- 
dégeket szivesen lát a rendezőség, 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud: 
varral szemben a Park Nagyszállodában 

árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

Alda csak a homályos magányban vette észre, 

gy gyedül vannak. Maga sem tudta miért, de 

vasárnap délután hat órai 11, Se. 3 August, 

Az idei 
Drechsler Miksa 

Az Euvwe közötti sakkverseny 
dik 

néhai Kastriener Sámuel 

hosszua éveken át, nyolcésfél pontja van 

- Férfiruhaszövetek és hozzávalók 
nagy választékban. Dénes és Pollák, 

IV., a zárdával 
szemben. Telefon 24 és 10-24. 

- Aljechin vezet a sakktornán. Amsz- 
terdamból jelentik, hogy az Aljechin és 

tizenkilence- 
játszmája döntetlenül 

Aljechinnek tizésfél pontja, 

meghalt. 

o 
gsummihnharisnyák a legjo 

„OPIICA" Carol Prickeln 
Timisoara II., Prfafa Trai 

végződött. 
Euwenek 

geknél, a tápcsatorna 

a kényelmét. Leszállitott 

Kérdezze meg orvosát, 

- Jaj, hol maradt Jonel Mariorával? - kérdezte. 
Volbureanu nevetett: 

- Ne féltse azokat! Nem vesznek el. Különben 
is ugy vettem észre, hogy Jonelnek sok mondani- 

valója van Mariora számára. 

- Mi lehetne az? - kiváncsiskodott Aida. 
- Ugyan mi mondanivalója van egy fiatalember- 

nek egy fiatal leány számára? - mosolygott Achile. 
Aida nem szólt semmit. 

A szinész folytatta: 

- lgen, a fiunak mindig csak ugyanegy mondani- 
valója van a lány számára, akár Jonelnek hivják a fiut 

és a lányt Mariorának, akár pedig Achile és Aida a 

nevük. 

A lány elpirult. 

- Miért emlit minket? 

- Mert nekem is van mondanivalóm a maga szá- 
mára. 

Aida pirulása most már egy árnyalattal még söté- 
tebb lett. Női ösztöne egyszerre megsugta neki, hogy 

a fiu veszedelmes térre tereli a szót. Jól esett neki 

ez a célzás és félt is tőle. 

Meggyorsitotta lépteit. Kifelé indult a mélyárnyé- 
kos utból. 

- Siessünk vissza a mamához, - mondta, - már 

eltelt jóval a félóra, amelyet anyám engedélyezett. 

Félek, haragudni fog, ha pontatlanok leszünk. 

Achile alig birta utólerni és megkérdezte: 

- Hát nem is kiváncsi arra, hogy mit akarok mon- 

dani? 

Közben szélesebb utra kerültek. Ott világosság, 

napsütés volt. Ez visszaadta a lány bátorságát és a 

kérdésre dévaj kérdéssel válaszolt: 

- Ugyan mit mondhatna? Ha 

majd megmondja. 

És kacéran kacagoltt. 

fontosnak tartja, 

A szinész, aki a főváros hölgyköreiben aratott 

diadalok elkapattak, ingerült lett. A vér arcába szök- 

kent, megfogta a lány karját, erősen megszoritotta 

azt és megéllásra kényszeritette Aidát. A hangja lihe- 

gővé vált, amikor megszólalt: 

- Mit moncdhatnék magának? Azt, hogy szeretem. 

Megbebeonázott a szépségével, a ragyogásával. 

- Gyomor, bél. és anyagcserebetegsé- 

tartalmát 
felkeléskor egy pohár természetes 
renc József" keserüviz csakhamar felhi- 
gitja és levezeti s az emésztőszervek to- 

vábbi müködését hathatósan előmozditja. 

Mozi 
MOZIK MUSO. 

Szerda, november 

Apolló-mozi: A nyilván 
val, 

Capitol-mozi: Fegyvercse 

Tivoli-mozi: A csábitás, 

reggel 
„Fe- 

Eleresztette a lány karját és szembe k 

Aida szivét forróság öntötte el. 

Ez hát az első szerelmi vallomás, a 

tesznek. Barátnőivel sokat beszélt az ilyer 

ről. Megbeszélték, megtárgyalták az ös 

vallomásokat, amelyeket valaha regények 

tak. És lám, most maga is eljutott odáig 
egy fiatalember szerelmet vall. 

Önkénytelenül eszébe ötlött: 

- Milyen furcsa! Nem borul a lábain 

omlik térdre. 

A regényekben kizárólag ilyen szere 

sokról olvasott. z 

De mintha Achile gondolatolvasó let 

mintha maga is vágyott volna a hatásos 

nyesebb pózra. Térdre esett és ugy foly itt 

- Amióta megpillantottan magát, A 
szeretem, szeretem, szeretem! 

Ez a szerelmi vallomás már 

rű volt. 

Nem is maradt hatástalan. Mert Aida h 

érezte, hogy neki sem ellenszenves a fi 

nyai nyomán ugy illett volna, hogy a 

az előtte térdelő lovagnak. Azonban e 

mozdulat, amelyre Volbureanu várt, elmai 

Ehelyett a leány rémülten suttogta 
- Az istenért, keljen fel azonnal! E 

nak jönni és mit szólnak majd, ha igy látj 

Sietően tovább indult. 

Volbureanu számára sem maradt m 

hogy felugorjék. Utána lépdelt a lányn 

a zsebkendőjével verte le térdéről a po 
Elkedvetlenedett és bosszankodott ! 

szoktak vele bánni azok a nők, akiknek 
met vallott. 

Kissé ingerülten kérdezte: 

- Nincsen válasza? 

Aida érezte, hogy méltánytalanul 

Különben is a fiu vallomása nem vol 

teljesei 

első volt, hanem azért is, mern érezte 
támadt benne Achile szavai nyomán. 



londoni tőzsde fekete hétiője 
jelentik, hogy a tőzsdén 
hihetetlen mérfékü pánik 

részvények árfolyama 

en esett, mint amilyenre 
nem volt példa. Az 

nem volfak olyan áresé- 
őn miért is a nagy lon- 
talmas cimekben a lon- 
ekete hétfőjéről számol- 
rfolyamletörések folyfán 

ötszáz millió font tőke ment veszen- 
dőbe. 

A hatalmas arányu árzuhanást főzs- 

dei körökben a newyorki tőzsde állan- 

dó besszirányzatának fulajdonitják, 
valamint annak a körülménynek, 

hogy a ftőzsdei vezetőkörök hosszu 

ideig mesferségesen magasan tartoffák 

az árfolyamokat. 

áros belterületén a fakereskedők 

k négy vagon fát tarthatnak 

raktáron 

gügyi miniszterium ré- 

let érkezett, amely szerint 

területén müködő fakeres- 
y vagon fánál nagyobb 
yszerre nem tarthatnak 

obb készleteik vannak, 

vagonon felüli 
os területén kivül fekvő 

n kell elhelyezniök. Az 
miniszterium felhivja a 

vosi hivatalt, hogy emnek a 
szerezzen érvényt. 

delet alkalmas a fakeres- 

egbénitására, Négy vagon: 

ből álló raktár a mostamni 

árás mellett egy-kettőre el- 

ont a vasuti kocsik elégte- 

lensége mellett az eladott készletek 

kiegészitése, illetőleg pótlása igen kö- 
rülményes volna, Ha a kereskedők 

fentartani kivánják az eddigi rend- 

szert, hogy egyszenre nagyobb meny- 
nyiségü fát szerezzenek be, ugy kény- 

telenek lesznek a városon kivül rak- 
tárhelyiségnek alkalmas területet bé- 

relni, azt bekeriteni, irodát és őrházat 
épiteni, ami ismét csak a ta árának 

drágulásához vezetne. 

A főorvosi hivatal feliratot intéz az 
egészségügyi miniszteriumhoz és rá- 

mutat a rendelet intézkedéseinek hát- 

rányaira. Ezenkivül mozgalmat indi- 

tanak a rendelet módositása érdeké- 

ben a fakereskedők is. 

övényeket ültetnek a 
előkön, A földműüvelésügyi 

alapból kétszázezer leit utalt 

orontalmegyének abból a 

y a községi legelőkön ta- 

vényeket ültessenek. 

lei a szükséges vetőmag 

en emelkedett a dohányfo
- 

A dohányjövedék a rendel
- 

ló statisztikai adatok alap-
 

Hlapitotta, hogy a dohány és 

ogyasztás a falvakon 1985. 

elkedett. Ez az emelkedés
 az 

.szeptemberi időszakot ala-
 

julius-szeptemberében 

A városokban a do- 

sztás nem növekedett. Eze
n 

lapján megállapitható, hogy 

a lakosság fizetőképessé
ge 

két évben növekedett. 

a buzapiacon. A buza ir
ány- 

eddiginél is jobban ellany- 

let, forgalom szinte szünete
l. 

gabonapiacon az árak a 

uza 76 kilós 480, buza 77 k
i- 

a 78 kilós 500, uj tengeri 210, 

engeri 280, ótengeri 310, za
b 

ányárpa 370, tavaszi árp
a 460, 

muharmag 400, kismalmi liszt 
beosztásból 880. 

százkilónkint, A lóheremag 22 

lamag 36-37 lei kilónkint
, 

szerződés Románia, 

rág és Németország között. 

megemlékeztünk arról, 

omániai kivitel 

örökországban a román exe 

lek kétszáz millió lei követe- 

ott. Mivel alig van kilá- 

hogy Törökországból ilyen 

tt árut hozzunk be, tár- 

dultak meg, hogy ezen kö- 

ében Németországból 

n Románia árukat. 

A füszerárupiac helyzefe. A rizs a 
csekély készletek folytán a gyenge 
kereslet ellenére is tartott árakon cse- 
rélt Constantan gazdát. Változatlanok 

a citromárak is, habár már uj áru is 
érkezett a piacra. Athénből megérkez- 

tek a feketetengeri kikötőkbe az első 
mandarinok, melyek jó áron cseréltek 

gazdát. E hó végén várják az első 

narancsküldemény megérkezését. 

A vendéglői maximális árak fel- 
emelését kérik. A vendéglősök és ká- 

vésok ipartársulata beadványt intézeti 

a városhoz és a maximált vendéglői 
áraknak hamminc százalékkal való 

felemelését kéri. A beadvány hivatko- 
zik a piaci árak nagy emelkedésére. 

A város vezetősége a kérdés ügyében 

legközelebb dönt. 

A parasztmalmok december elején 

megkezdik a fehérliszt őrlését. A bu- 

zaértékesitési törvény értelmében a 

parasztmalmoknak jogában áll a ka- 

rácsonyt megelőző husz napon keresz- 

tül fehérlisztet őrölni. A pénzügy- 

igazgatóság értesitése szerint paraszt- 

malmok december ötödikétől kezdve 

őrölhetnek fehérlisztet a falusi lakos- 

ság számára. 
Valuták magánárfolyama, (Az 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.90-6.30, svájci frank 
41- 

42, angol font 870-900, dollár 175-179, 

olasz lra 6.50-7, osztrák schilling 33.50- 

3450, magyar penngő 34-35, dinár 3.60- 

3.80, cseh korona 5.50-6, Napoleon 
arany 

1180-1200, arany font 1480-1500. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt. a másik az eladást 
jelenti.) 

Francia frank 3.20-3.60, svájci frank 

99-93.15, angol font 490-510, olasz lira 

-.-540, dollár 98-105, belgas 16.50-18. 

hollandi forint 53.50-50.56, csen korona 

340-3.55, Ezen valutákhoz hozzá kell szá. 

mitani még 38 százalékos premiumot. 

Megbizható 
kormánykerék 

ata 

Dandar 
z] 
] 

első 

20.50, dinár 286-8.06 
Osztrák schilling 23.50-27.50, pengő 21- 

Spertesemények 
Románia futballcsapatát 

a jövő év májusában meghivják 
egy budapesti mérkőzésre 

Kenyeres, a magyar labdarugó szö- 

vetség főtitkára, kijelentette az egyik 
lap munkatársa előtt, hogy a magyar 
szövetség meghivja a jövő év májusá- 

ban egy mérkőzésre Románia váloga: 
tott csapatát. Kenyeres azután a ma- 

gyar válogatott csapat jövő évi müso- 
ráról beszélve, elmondotta, hogy Ma- 

gyarország csapata a jövő év január- 

jában Portugália válogatottjaival mér- 

kőzik, ezenkivül a Görögország:Pa- 

lesztina mérkőzés győztesével is össze- 
méri erejét. Március 24zén Németor- 

. 

Korai 
. . e 

impotencia 
Normális körütmények között 
az egészseges férli nemi képes- 
ségeit teljes egészében megőrzi 
körülbelül 60-65 éves koráig, 
de a férfiasságnak teljes vagy 
részleges időelőtti letűnése 

rendellenesség, melynek okát 
keesni kell. 

A gyógyszer, mellyel az impo- 
tenciát kezeljük a RETON 

A „RETON" az orvosi klini- 
kákon kipróbált és az egész- 
ségügyi miniszterium által en- 

gedélyezett szer. 

Kapbató minden gyó yszertár 
ban és togartában 

Magyarország csapatának 

szág ellen, április 24zén, vagy május 
elsején Ausztria válogatott csapata 
ellen játszik Bécsben. A magyar baj- 
nokság május 22-ig valószinüleg befe. 
jeződik és a világbanoki küzdelmek 
előtti két hetet előkészitő küzdelmeke 
kel fogják kitölteni. Valószinüleg meg- 
hivják Budapestre az egyik délame- 
rikai csapatot, amely résztvesz a vi- 
lágbajnok tornán, Ezenkivül vendé- 
gül látják Románia csapatát és talán 
Jugoszlávia gyüttesét is meghivják 

részvétele 
a párisi világbajnoki tornán még bi- 
zonytalan, de a tárgyalások folyamal- 
ban vannak. Amennyiben Magyaror 
szág együttese nem vesz részt a világ: 
bajnoki küzdelmekben, ugy a részt- 
vevő csapatok közül többeket meghiv- 
nak Budapestre. Jövő ősszel a ma- 
gyar csapat Csehszlovákia, Ausztria 
és Olaszország válogatottjaival mér- 
kőzik. 

x 

Csik dr. külföldi turája 
Csik dr. a magyar olimpiai uszó- 

bajnok a BEAC uszóival november 
27-én külföldi turára indul, A BEA 
gárdája a különböző hollandiai és bel- 
ga városokban rendezendő uszóverse: 
nyeken vesz részt. A tura december 

ág tart. 
. 

- Férfi télikabátszövetek mélyen 
leszállitott árban. Dénes és Pollák, 
II., Str. 3 August, Telefon 24 és 10-2/ 



Rádó 
szERbA Novuen 24 

BUCURESII. 6.30: A reggeli müűsor 

lMözvetitése Majd: Hirek, felolvasás, viz- 
és időjárásjelentéss. 18: Gramofonleme- 

zek. 18.25: Sporthireknek adása. 13.40: 

Gramotonlemezek. 14.15: Hirek közvetité- 
se 1430: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 
16.45: Előadás. 18: Salomea-Petroca zene- 

kar. 19.15: Előadás a középkori zenéről 

mangpéldákkal. 20.05: Hires énekesek le- 
mezei, 20.05: Felolvasás. 21.05: Bendzsó- 

zemekar. 21.35: Csak Radio-Romania: Gra- 
motonlemezek. Csak Bucuresti: Beetho- 
ven; III. szonáta. 22.10: A két állomás 

együtt: Kleine Anna dalestje 22.30: Hi- 
rek. 22.45: Tarka lemezek. Majd: Hirek. 

asamnzrmen 

Piaja 

Alkalmazás 

Mindenes szobalányt 

keresünk jó bizonyitvánnyal. Főzni tudó 

előnyben, III, Str. Odobescu 13. (2480) 

Keresek 

megbizható, tiszta mindenest kicsi ház- 

tartás vezetéséhez. Vagy idősebb nőt, aki 

otthonra találna, II., Str. Lunei 5. (2495) 

Jóravaló mindenes 

aki főzéshez ért, azonnalra vagy decem- 
ber elsejére jó fizetéssel, felvétetik, Cim 
a kiadóban. 

Állást keres 

Textil-szakmában 

nagy jártassággaál biró középkoru férfi 
azonnalra állást keres. Elsőrangu refe- 
renciákkal rendelkezik. Cim a kiadóban. 

(1226) 

Fiatal leány 

román, magyar, német nyelvtudással, 
irodában, vagy üzletben elárusitónői ál- 

lást keress Cim a kiadóban. (2438) 

Komoly nő 
nagy irodai gyakorlattal, nagyobb vállas 
latnál állást keres. Cim a kiadóban. 

(1225) 

Zománc- 

takaréktüzhelyek 

ng. E. Steiger 
Strada Balas 19 

Lerakat: 
Thelimann vaskereskedésben II, Piata Traian 

közvetitése külföldre németül és fran-c 

ciául. Utána; Közlemények. 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
13.05: Ének 13,40: Hirek 14: Cigányzene- 
kar muzsikál. 15.40: Hirek, 17.16: Diákfél- 
óra, 17.45: Hirek, 16: Előadás. 18.20: Zon- 
gora. 19: Előadás. 19,20 Hanglemezek. 

BUDAPHEST II. 19.50: A rádió szalon- 
zenekara. 20.20 Olasz nyelvoktatás, 20.45: 
Szalonzenekar. 21.05: Előadás. 21L85: Hi- 
rek. 22.: Clsényzenekar muzsikál, 28.05: 
Lemezek. 

BECS. 20.35: A szimfonikusok hangver- 
senye. 28: Katonazene 

BELGRADB, 19.30 Lemezek. 21 

22.30: Ének 23: Kamarazene. 

MILANÓ, 18.15: Operaáriák. 20. ene 
zene, 22: Opera. 

Ének. 

hirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
p C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-íraüik, Piala Badea 
Cartan 8 - Kardos-írafik, Piaja Traian (szerb templom melleti) 
le rak, Calea Dorobanfilor 2. - Harmadik kerület: 

Helfenbein-trafik, Taj Lahovari 

PRAGA, 2016 Népdalok. 28.35: Hegedü- 
játék, 

VARSÓ. 145: Szalonzene, 21: Szóra- 
koztató zene. 23: Zemekari hangverseny. 

CsüTöRTÖK. NOVEMBER 25 

BUCURESTI. 6.30: A reggeli müsor 

közvetitése, Majd: Hirek, felolvasás, viz- 

és időjárásjelentés. 18: Gramofonleme- 

zek. 18.25. Sporthirek 13.40: Lemezek. 

1415: Hirek közvetitése, 14.30: Gramofen- 

lemezek. 1ő: Hirek, 16.45: Előadás. 18: Ri- 
port. 18.15: Tánclemezek. 18.55: Felolva- 
sás. 19: Felolvasás 20.10: Niculescu Sabi- 
na hárfázik. 20.40: Lupescu Sándor éne- 
kel. 21.05: Hangversenyismertetés. 21.15: 
Rádiózenekar Cocorascu Magda zongora- 
müvésznővel. 28.10: Vendéglői zene. Majd: 

Hirek közvetitése külföldre németül és 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbbapróbirdetés 10 szóig islei 

franciául, Utána: Közlemények. 

BUDAPEST I. 745: Torn 
zek. 11: Hirek, 11.20 és 11.45 

18.05: Lemezek. 18,80: Hirel 
együttes. 15.40: Hirek. 
17.45: Hirek 18: Méhé 

18.30: Cigányzene. 19.30: Elő 
donkajáték, 21.55: Hirek, 
seny 23.05: Zongorajáték. 
kar, 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 18.: Tán 

Elbeszélés 20: Angol nyel 
Lemezek. 21.10: Hirek. 21 
hangverseny. 

BECS, 18.20: Enek 2. 
sok hangversenye. 28,.50: Tán 
BELGRÁD. 19.30: Tán en 

2320. A rádiózenekar hangv 

MILANÓ. 20: Vegyes zene. 
PRAGA, 28.35: Hegedüjátél 

VARSÓ 21: Zenekari hang 
Könnyü zene. 

egls irdetés: leggyorab eredmény 

Adás-vétel 

Télikabátok 
nyakkendők és egyéb férficikkek eladók. 
Cim a kiadóban, (2469) 

Női szőrmekabát 

fekete, középtermetre, elcesón eladó, Ren- 

ner, Bulev. Carol 9. (2494) 

Rádió 
4 lámpás, telepes, eladó II Str, O. Iosit 
14, (2493) 

Valódi rozskenyér 
tiszta erdélyi rozslisztből, naponta kétszer 
frissen kapható Popovics sütődéjében, 

IV., Bulev. Carol 10. (2497) 

Utazókoilerek, 
aktatáskák, női táskák 

nagy választékban olcsón 

HANZERJ. 
Fiok: I, Str. Vasile Alexandri 2 

la városi adóhivatallal szemben 

Wienbe 2690 lei. 

„Ripensia" sportkülönvonata 

Budapestre e. Wienbe 
indul december 5-én, vissza dec. 10-én 

Kollektiv utlevéllel, vizuammal és vasuti jeggyel, 
IIII. oszt. számozott ülőhelyekkel) Eudapee 1440 lei, 

Egyéni utlevéllel, vizummal es vasuti Jeggyel: 

Különféle 

Modern nyakkendők 

készitését olcsón vállalja Szüts, IIL, Str. 

Domnita Balasa 38. (2481) 

Hócipőt, sárcipőt, 
cipp-zárai, 
auiógumii 
és mindennemü gumicikket 
szakszerüen javit 

Csordás J. 
gőzvulkanizáló vállalata 

IL. Siír. Solderer 2. 

zez 

Levelezés 
Vidéki fiatal 

független uriasszony weekendepartnert 

keres Timisoarán-lemesvárott, kimon- 

dott urlember személyében. Választ vár 
a lapban jelezve „Mádia jeligére. (2492) 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March-ira 
Künl - Négrády-Hafik. Tivoli-mozi mellett - Olar 
Piata Dragalina 6 - Vitlek-irafik, Bulev. Carol 54 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hir. 
a jeletel ellátott irásbeli ér kell heldeni a adóti 

november Savi mű 

Duo Gionny alrakció 
6 személyből álló 

Re visfa- csopo 

Prof. Ervin bűvészmutatvány 
mos kültöldi szólis anő. Kezdete estel 

Almai Pegyus jazz n 
IDeszely Eal éneke 

PUBLICATIUNE, 

Primaria Municipiului Timiso 
ecunoscut celor interesati ca viza 
militare in anul 1937 se va face 
de lucru dela 1. Noembrie pana 
cemvrie dela orele 8§ pana la 
la Fabrica de bere din Timi 
rica. 

La viza se vor prezenta cum t 
, la 25. Nov. contg. 1923 

lakás Budapestre 965 lei. Wienbe 2230 lei la 26. Nov. contg. 1928 
. la 27. Ncv. contg. 1924 

Kollektiv utlevélhez csak fenykenes szemelyazonossápji Nov conis 19i 
Butorozott szobát i á n 1 . Nov. c a 25 

keres december lere a Mária-szobor kö- igazolvány szükseges! z P a 

sles vel e z Jelenikezési Selyek: la 3. Dec. contg. 1926 
1llean ! nes 1 . A a 9 euhatók 111, Str Doja 10 Kozmetkai Timisoara: Lapunk kiadóhívatala I, Piata I. C. Bratianu 3 Tel, 2-52 

szalon. (2490) DVidéken: a s Dee onte joz 
. in ipsz- la 9. Dec. contg. 1928 

Készittessen eá Defa; Eilhardt Ferenc. Sannicoldulore Friss la 10. Dec. contg. 1929 
- ; enő apiroda. la 11. Dec, contg. 1929 

ludtaip fugols Patria hirlapiroda. Oravifa; Waeisz Felix la 18. Dec. contg. 1930 
cipobetétet a Jimbolia: Barbier Jánoskönyv- Cipova: Müller lestőde ia 1z Bec. coata 180 

éret utá t. 
R . a 5. c. nig. eaetei kereskedés. Periam: Ehlms Ferenc ala p ente re 

Resifa: Neli könyvkereskedés Fager: Kovács Adalbert Ja 17 Dec eonte 10s2 

IEMELY -ortopéd jelentkezés nonp. an esfe ő órdáig la 18. eontg. 1982 
scaalV. Bul Berthelot 8/0 a g 

s 

! 


